



R O M Ȃ N I A
MUNICIPIUL SLOBOZIA
POLIȚIA LOCALĂ

Slobozia 920058, B-dul Cosminului nr. 2, bl. I 7, județul Ialomița

Sediu Operativ : Slobozia, str.Răzoare nr.3

Tel: 0243.955, 0243-233 771, 0243.233778, 0752095704 Fax: 0243-233 771, www.pcslobozia.ro

E-mail: politiaoloc.slobozia@yahoo.com, politia.locala@sloboziai.ro Nr: Data:

Operator prelucrare date cu caracter personal 3697

RAPORT DE ACTIVITATE
Trimestrul I 2012

Activitatea trimestrului I 2012 s-a desfășurat pe coordonatele obișnuite corespunzătoare specificului activității unei astfel de instituții, cu accent pe aspectele de menținere a ordinii și liniștii publice, supravegherea bunurilor publice precum și a circulației rutiere, în cadrul competențelor destul de limitate pe acest domeniu, conferite de prevederile Legii nr. 155/2010 a Poliției Locale.

Acțiunile derulate de către agenții poliției locale Slobozia, au constat în:

- participarea directă la lucrările determinate de căderile însemnate de zăpadă și de temperaturile foarte scăzute : însoțirea utilajelor de dezzăpezire, monitorizarea persoanelor fără adăpost și conducerea sau îndrumarea lor către adăposturile autorizate, monitorizarea autovehiculelor imobilizate pe zona intrărilor în municipiu ca urmare a închiderii circulației pe drumurile naționale sau județene, asigurarea fluenței traficului rutier în condiții de depuneri masive de zăpadă, cu perturbarea circulației și în lucrările de încărcare și transport a zăpezii de pe arterele rutiere,
- supravegherea tuturor zonelor expuse riscului specific sezonului, de depozitare neautorizată de deșeuri : terenurile din apropierea cartierelor Slobozia Nouă și Bora, terenurile forestiere din nordul municipiului aflate în domeniul public precum și cele aparținând Direcției Silvice Ialomița,
- supravegherea unităților de învățământ și a zonelor limitrofe acestora precum și a traseului de deplasare a elevilor spre gară, și autogară,
- identificarea autovehiculelor cu aspect de mașină abandonată sau fără stăpân, mobilizarea deținătorilor legali ai acestora în vederea îndepărtării lor de pe domeniul public înainte de îndeplinirea condițiilor stabilite prin lege, urmărindu-se astfel operaționalizarea acțiunilor noastre în acest sens și evitarea cheltuielilor suplimentare impuse de lucrările de evaluare, ridicare, transport, depozitare a acestor autovehicule,
- supravegherea parcurilor și zonelor de agrement, urmărindu-se integritatea mobilierului urban, protejarea materialului dendrologic, menținerea ordinii și liniștii publice în aceste zone aglomerate,
- supravegherea platformelor gospodărești și respectarea prevederilor legate de depozitare deșeurilor menajere, încheierea de către locuitori a contractelor de salubritate cu operatorul, realizarea lucrărilor de primăvară de gospodărire a terenului din fașa curților,
- respectarea prevederilor legale de către deținătorii de animale de companie,
- acțiuni de prevenire și informare prin postarea de diferite materiale pe site-ul instituției.

Pornind de la indicatorii de performanță care oferă imaginea întregii activități a Poliției Locale Slobozia, constatăm cel mai elocvent reper, reprezentat de numărul de sancțiuni aplicate pe perioada analizată. Din numărul total de 1347 de sancțiuni, 616 reprezintă amenzi, în valoare de 119.174 lei, 449 sunt avertismente scrise, din care 390 comportă și aplicarea sancțiunii complementare de puncte penalizare, conform OUG nr. 195/2002 iar 282 sunt avertismente verbale. Aflat într-o oarecare creștere față de anii precedenți 2011 și 2010, numărul total de sancțiuni este mult influențat de aplicarea acestui ultim act normativ, care permite supravegherea circulației rutiere, în special în detrimentul celor

determinate de încălcarea regulilor privind salubritatea, gestiunea deșeurilor sau gospodărirea domeniului public. Anul 2009, prezentat în tabelul de mai jos, constituie un reper în activitatea instituției noastre, fiind de fapt cel mai dificil, cu un număr mare de acțiuni, reclamații, intervenții dar și contravenții constatate și sancționate.

Anul	Total sancțiuni	Legea nr. 61/1991	HCL 106/2009 (39/2007)	OUG nr. 195/2002
2012	1347	219	178	887
2011	1124	191	551	337
2010	1104	317	691	-
2009	1408	328	1040	-

Scăderea consistentă a numărului de sancțiuni pe probleme de salubritate și gestiunea deșeurilor este determinată de situația existentă de fapt în teren, unde nu se mai constată abateri în domeniu, remarcându-se chiar o anumită disciplină a locuitorilor dar și a agenților economici în ce privește respectarea obligațiilor. În același timp, creșterea numărului de sancțiuni în circulația rutieră, în sfera de responsabilități care vizează respectarea regulilor privind oprirea, parcare, staționarea autovehiculelor sau circulația pietonilor, mopederelor sau vehiculelor cu tracțiune animală, este un fapt real, urmare intensității din ce în ce mai sporite a traficului rutier și a numărului în continuă creștere de vehicule înmatriculate. Făcând o comparație cu celelalte trimestre ale anului precedent remarcăm că aplicarea sancțiunilor la OUG nr. 195/2002, este într-o creștere semnificativă, la un procent de 153 % față de trim IV 2011 și de 114 % față de trim III sau trim. II 2011. Activitatea pe acest segment de competențe care ne revin, poate fi evaluată, în mod similar aspectelor de gospodărire și gestiune a deșeurilor, prin constatarea situației efective din teren, remarcându-se o disciplină clară în respectarea regulilor de circulație de către conducătorii auto. O problemă care poate fi considerată oarecum rezolvată, o reprezintă circulația motocicletelor pe arterele centrale, care, prin turarea motoarelor, determină tulburarea liniștii locuitorilor. Abordați pe rând și identificați, conducătorii acestora sunt informați și puși în temă referitor la responsabilitățile lor, aplicându-se măsuri de sancționare celor recalcitranți. Astfel, au fost aplicate deja 11 sancțiuni, cu alți 5, discutându-se problemele menționate.

Într-o scădere vizibilă față de anii 2009 și 2010, dar apropiată de anul precedent, numărul de sancțiuni determinate de tulburarea liniștii și ordinii publice, consumul de băuturi alcoolice, mai exact de încălcarea a Legii nr. 61/1991, se cifrează în acest trimestru la 219, din care amenzi 137. Dintre acestea, circa 80 de sancțiuni (din care 20 de amenzi) au fost rezultatul rezolvării reclamațiilor pe acest subiect, primite la dispeceratul instituției. Putem spune astfel că, la momentul de față, la capitolul liniște publică ne situăm destul de bine, numărul de situații la care am fost obligați să intervenim în trimestrul I fiind în proporție egală cu cea din anul precedent, dar sub nivelul anilor 2010 sau 2009, așa cum se remarcă în următorul tabel :

Anul	Număr de sesizări și reclamații	d.c. la Legea nr. 61/1991	Procent	Total sancțiuni aplicate	d.c. la Legea nr. 61/1991	Procent
2009	197	114	58	1408	328	23
2010	222	130	58	1104	317	28
2011	140	81	58	1124	191	17
2012	196	100	51	1347	219	16

Iar dacă analizăm încadrarea juridică strictă a faptelor pentru care s-au aplicat sancțiunile la Legea nr. 617/1991, constatăm că din totalul de 219 sancțiuni, doar 143 (65 %) țin efectiv de tulburarea liniștii publice, consum de alcool pe domeniul public sau adresarea de jigniri și injurii. Diferența este reprezentată de abateri legate de apelarea la mila publicului, refuzul de legitimare, pătrunderea fără drept în incinta instituțiilor.

Participarea agenților Poliției Locale Slobozia la prevenirea și combaterea infracționalității, s-a materializat prin constatarea unui număr de 9 infracțiuni, cu prinderea unui număr de 13 infractori predați organelor de cercetare. Totodată, alături de agenții Poliției municipale, au mai participat la constatarea altor 5 infracțiuni. Faptele de natură infracțională constatate de noi sunt de mai redusă gravitate, fiind vorba despre :

- depistarea a 3 persoane de sex masculin (2 adulți și un minor) ce aveau asupra lor trei obiecte din metal (două grătare metalice și un capac) existând suspiciunea că ar fi sustrate de pe raza municipiului, drept pentru care persoanele în cauză au fost conduse la sediul Poliției Municipale, în vederea continuării cercetărilor.

- constatarea lipsei ușii metalice de acces de la un punct termic dezafectat. În urma verificărilor efectuate în teren, aceștia au depistat ușa în cauză, la un centru de colectare a fierului vechi. Din declarația dată de angajatul unității precum și din verificarea documentelor întocmite de acesta a fost identificată persoana vinovată. Obiectul metalic a fost recuperat, instituția noastră înaintând o adresă către Poliția Municipală în vederea comunicării celor constatate și efectuării demersurilor necesare. În aceeași dată, a fost identificată o altă persoană care avea asupra sa cca. 20 kg de tablă provenită de la conducta de termoficare aflată în dezafectare, aceasta declarând că a găsit pachetul respectiv de tablă în vegetația uscată din apropierea drumului județean.

- urmare unui sesizări telefonice primite de la un agent de pază, polițiștii locali s-au deplasat în zona conductei magistrale, supusă dezafectării, unde au găsit două persoane de sex masculin care își însușiseră o cantitate de aproximativ 80 kg de fier beton, rezultat din demolarea stâlpilor de susținere ai conductei, în vederea comercializării. Pentru continuarea cercetărilor a fost sesizată Poliția municipiului Slobozia

- depistarea unui autoturism ce avea luneta spartă în proporție de 80%. S-a identificat proprietarul și s-a anunțat Poliția Municipală..

În activitatea zilnică de patrulare au fost identificate 2973 de persoane, din care 2080 legitimate și 893 verificate în bazele de date. Asupra unui număr de 1239 dintre acestea s-a luat măsura sancționării. Dintre acestea, 201 au fost invitate la sediul instituției pentru clarificări sau pentru aplicarea de măsuri de sancționare, în situațiile când acestea nu erau prezente la locul constatării faptei.

În temeiul relațiilor de colaborare precum și a competențelor stabilite prin lege, pe parcursul trimestrului I au fost înmânate 135 ordine de chemare din partea Comisariatului Militar al județului Ialomița și au fost executate 11 mandate de aducere a persoanelor în fața instanței. Au fost însoțiți funcționarii publici din primărie, în vederea ducerii la îndeplinire a dispozițiilor și hotărârilor, în 7 acțiuni și au fost afișate 135 de PVCC întocmite de agenții proprii precum și 6 PVCC întocmite de către agenți ai altor poliții locale din țară care au apelat la sprijinul nostru, în condițiile în care, noi am trimis altor poliții locale în țară, în vederea afișării, un număr de 109 PVCC.

În cadrul acțiunilor derulate conform planurilor de măsuri, au fost efectuate 62 de pânde, scopul lor fiind de depistare în special a persoanelor care sustrag capace de canalizare.

În ce privește rezolvarea sesizărilor și reclamațiilor, în această perioadă, au fost înregistrate 196 de reclamații, din care 46 nu s-au confirmat. Majoritatea reclamațiilor și sesizărilor – 169, au fost formulate telefonic, 14 au fost prezentate direct la dispecerat de către reclamați, iar 13 au fost depuse în scris. Odată

cu rezolvarea lor, au fost luate măsuri, potrivit situației constatate de fapt : s-au aplicat 22 de amenzi și 75 de avertismente din care 12 scrise, au fost aplanate 12 conflicte, în 5 cazuri au fost îndepărtate din zonă persoanele fără adăpost care au determinat sesizarea, în alte 35 de cazuri luându-se diferite altă măsuri : au fost sesizate instituțiile abilitate ori cetățenii au fost îndrumați către aceste instituții pentru rezolvarea problemelor, a fost îndepărtat autovehiculul care bloca parcare concedionată, au fost sesizați administratorii societăților ale căror alarme s-au declanșat, au fost obligați proprietarii locuințelor să ia măsuri de îndepărtarea țurțurilor de la streșini etc.

Din cadrul activităților care constituie preocuparea permanentă a Poliției Locale Slobozia, prezentăm în continuare :

-supravegherea circulației rutiere – este una dintre cele mai importante și mai elocvente activități ale instituției noastre, prin care am reușit să impunem o ordine în traficul rutier din interiorul municipiului Slobozia, vizibilă de altfel în special pe principalele artere. Și numărul de sancțiuni aplicate pe acest domeniu scoate în evidență activitatea susținută : 887 dintre care 348 amenzi cu o valoare de 53.964 lei și 538 avertismente dintre care 390 scrise care prevăd și sancțiunea complementară de puncte penalizare. Trebuie subliniate totodată și participările la acțiuni de prevenire și informare alături de agenții poliției municipale sau la asigurarea fluentei traficului rutier în cazuri de accidente rutiere.

-autovehicule expuse la vânzare - monitorizarea lor este o preocupare zilnică, pentru urmărirea îndeplinirii condițiilor impuse prin HCL nr. 106/2009 în vederea aplicării de sancțiuni, se întocmesc fișe pentru fiecare autovehicul aflat în această situație și se susțin cu imagini fotografice. Numărul acestora a scăzut la cca. 6-10 zilnic, față de cca. 20 în anii precedenți, dar a crescut ponderea celor înmatriculate în alte state, ceea ce face dificilă, aproape imposibilă identificarea deținătorului legal. Din cele 65 de autovehicule luate în evidență, 40 sunt înmatriculate în țara noastră, iar dintre acestea 29 au îndeplinit condițiile care ar permite aplicarea de sancțiuni. În aceste trei luni s-au întocmit 21 de PVCC și urmează alte 7, unul dintre deținători locuind în zonă.

-autovehicule abandonate sau fără stăpân – un capitol care impune și el o supraveghere atentă a întregului teritoriu administrativ al localității, în încercarea de a determina o utilizare judicioasă a tuturor spațiilor de parcare. La finele trimestrului I se află în evidențele noastre 33 de astfel de autovehicule, pentru 6 dintre deținătorii legali aplicându-se și sancțiuni cu amendă . Au fost întocmite totodată procese verbale de constatare cu martori, conform Legii nr. 421/2002 privind vehiculele fără stăpân sau abandonate pe domeniul public, pentru alte 8 autovehicule, ai căror proprietari au fost informați asupra prevederilor legale pe această temă.

-controlul activității comerciale – se derulează constant în piețele municipiului, prin verificarea îndeplinirii condițiilor impuse de lege în ce privește expunerea la vânzare a mărfurilor sau ocuparea domeniului public cu produse și mărfuri la vânzare. Astfel au fost aplicate 44 de sancțiuni, în special pentru ocuparea ilegală a spațiilor de vânzare.

-controlul activității de transport în regim de taxi – derulat în baza unui plan de măsuri, controlul acestei activități nu a relevat încălcări ale HCL nr. 84/ 2008, dar au subliniat încă odată o oarecare indisciplină în trafic a conducătorilor taximetrelor și o altă serie de probleme create ca urmare a lipsei de reglementare pe aspectul ocupării terenului în așteptarea clienților.

-supravegherea școlilor – s-a derulat conform planului de măsuri, prin prezența zilnică a agenților noștri în zona școlilor la orele de început a programului școlar, prin patrularea pe traseele de deplasare a elevilor spre și dinspre școală. Nu au fost probleme deosebite, fiind legitimate și îndepărtate în acest trimestru 15 persoane care nu-și justificau prezența în zonă. Au mai fost aplicate și două sancțiuni contravenționale persoanelor care au pătruns fără drept în incinta unităților de învățământ.

-supravegherea respectării regulilor de către deținătorii de animale de companie

-supravegherea parcurilor și zonelor de agrement – o activitate specifică perioadei calde, dar care se derulează permanent în scopul urmării menținerii integrității mobilierului urban din aceste zone. Au fost aplicate 18 sancțiuni, din care 6 în Parcul ialomița, 8 în Parcul CFR și 2 în Parcul E14, cea mai mare parte pentru nerespectarea prevederilor HCL nr. 106/2009, dar și pentru încălcarea regulilor de circulație sau tulburarea liniștii publice. Au fost totodată transmise către DADP toate situațiile constatate privitor la mobilierul urban : canapele răsturnate (4 cazuri) sau deteriorate (2 cazuri), corpuri de iluminat desprinse sau sparte (2 cazuri).

-persoane fără domiciliu – deoarece este cunoscută prezența pe raza localității a unui număr de persoane fără domiciliu, monitorizăm permanent situația acestora, în special în perioadele cu temperaturi scăzute, în vederea asigurării unor condiții minime în adăposturile amenajate sau în cele improvizate de către aceștia, atunci când nu vor să renunțe la ele. Pentru a ține sub control această problemă a localității, încercăm să îndepărtăm și să trimitem spre localitatea de baștină, orice altă persoană care apare în Slobozia și nu deține un domiciliu, fiind depistată că își petrece nopțile în scări de bloc, în parcuri sau în alte locuri similare.

-cerșetoria – este un fenomen ținut sub control, ca urmare persoane care apelează la mila publicului nu mai apar în Slobozia, singurele care mai ridică probleme fiind cele care au domiciliu aici și care sunt supravegheate permanent. Au fost aplicate 14 sancțiuni în cazuri de cerșetorie, majoritatea unor persoane care vin din alte localități, de fiecare dată altele.

-salubritate – un alt aspect despre care putem spune că evoluează pozitiv dacă ținem seama de zonele din ce în ce mai restrânse în care au loc depozitări neautorizate (în condițiile în care platforma de gunoi de la Slobozia Nouă este efectiv scoasă din funcțiune iar în Bora nici nu există așa ceva) iar deșeurile rezultate din creșterea animalelor nu sunt ridicate de către operator.

DIRECTOR
Ing. Laurențiu Abaza